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Tehtivi 3. (Sp)

Tehtiiviipaperi on kaksipuoleinen!

Vastaa erilliselle konseptille. Muista laittaa kuhunkin konseptiin nimi ja
opiskelijanumero. HUOM! Kirjoita selkell2 kasialalla. Jos vastauksesta ei saa selvid,
sitd e1 voida arvostella

Tehtivii 1. (vksi piste kustakin kohdasta)

Selita jokainen kohta Ivhvesti. Voit selventd selitystisi esimerkilla

2.1 Miksi tietokantajirjestelmiin turvallisuutta tarkasteltacssa on tirkeiid
kilnnintdd huomiota myds tictokannan kisittelyyn liittyviiin koodiin?

2.2 Miksi hajantettujen tietokantojen yhteydessll tarvitann (vithintiin)
kaksivaiheinen commit?

2.3 Mitl eroa on upatettua SQL:E) ja OBDC:t3 kiiyttien toteutetulla ohjelmalia
(suunnittelijan/ohjelmoijan niktkulmasta)?

2.4 Mitll tarkoitetann optimistisella samanaikaisundenhallinnalla ja millaisissa
tilanteissa s¢ on parempi kuin pessimistinen samanaikaisuuden hallinta?

Tehtivi 2. (Sp)

g)

Selitd, mitd keinoja tkhjn kyselynkasitwelija kayiaa kyselyn optimoinnissa ja miten.
Muista perustella vastauksesi.

b

(Oletetzan, ettd on olemassa alla kuvatut relaatiot ja niilld on oikeanpuoleisen
sarakkeen mukaiset kardinaliteetit (rivimagraz).

Opiskelijaf@Opnro, Etunimi, Sukunimi) 12000
Arvostelu(@Opnro, @ Knro, Arvosana) 100000
Kurssi{(@ Knro, KNimi, Opettajald) 100
Openajai@Opettajald, Emmnimi, Sukunimi) 50

Esits kyselylle, joka antaa Oskari Opettajan opettamien kurssien opiskelijoiden
episkelijanumerot, nimet ja arvosanat, optimoity algebrallinen kyselypuu. Oskan
epettaa neljilla kurssilla Perustele rathnisusi,
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Oletetaan, ettl tictyssi tilanteessa on kiynnisss kolme tistokantapahtumaa alla olevan
kuvauksen mukaisesti (Rivien voi ajatella olevan vaikkapa tilejd, jolloin luettavat ja
kirjoitettavat tietoalkiot ovat tilien saldoja):

Ak Tapahtuma A TapshtemaB  Tapahtuma G

™ Lue kailcki tiit

T2 Lue tili1 (100)

T Lue tili1 (100)

T Lue tili2 (200)

TS Wirjoita i1 (Hli1+4i2)

T6 Kirjoita #li1 {100 - 10)

L Luo wusi i {i9)

T8 Kirjoita tlig {10)

T COMMIT

Ti0 Kirjoita tilien summa
{@sim. summa kenttadn)

T ROLLBACK

T2 COMMIT

Vastaa seuraaviin kysymyksiin. Perustele vastuuksesil

a) Minkalaisia ongelmia tulee, jos tapahtumat suoritetaan tismilleen ylia olevassa
jarjestyksessa?

b) Mitka ongelmat sasdaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL READ UNCOMMITTED ja miksi?

€} Mitkl ongelmat saadaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL READ COMMITTED ja miksi?

d) Mitka ongelmat saadaan korjaitua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL REPFEATABLE READ ja miksi?

¢) Mitka ongelmat saadaan korjattus asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL SERIALIZABLE ja miksi?
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Tehtivil 4. (Sp)

Valitse kaksi (2) tehtavassd 3 esiintynyita ongelmaa ja ndytd kuinka ndmi ongelmat
saadaan ratkaistua lukitusten avulla (tehtivan 3 tapauksessa). Kaytd kaksivaiheista
lukitusta, Kaytdssa on jaettu lukulukko ja lukittavasn tictoon yksinoikeuden antava
kirjoituslukko. Lukulukko voidaan phivittad kirjoituslukoksi. Seurasko ratkaisustasi
Jotain muita ongetmia? Miten ko. ongelmat sasdann ratkaistua? Muista perustella
vastiuksesi,

Tehtivii 5. (Sp)

Oletetaan, ettd lokiin on kirjattuna sekd tehtiviin 3 transaktioissa tehdyt eftd nhita
ennen tehtyjd tietokantaoperaatioita. Ofletetann mys, ettd juwri ennen "ajanhetked” T3
(tehtivisss 3) on lokista tehty checkpoint. Juuri ennen ajanhetices T11 {tchtivissa 3)
hajoan se kovalevy, jossa tietokantatiedosto oli ja samalla tietokantapalvelin kastuu,
Lokiin on siis ehditty kirjoittamaan kaikki ennen ajanhetied T11 tapahtuneet
operaatiot. Tietokannan yilapithjind teht3vanisi on varmistaa toipuminen.

» Mita mekanismeja TKHJ kiyttas toipumiseen ja miten?

*  Mika merkitys kullakin mekanismilla on toipumisen kannalta?

= Mihin tilaan tietokants wipuy ja miksi?

Muista perustella vastauksesi,

‘tents 30.11.2007, shvu 373



